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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 19 DE MAIO DE 2023.

ATA Nº 011/2023
             Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, precisamente
às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da
Câmara  Municipal  de  Baião,  sob  a  presidência  do  Vereador  ELIVALDO  BRAGA
GONÇALVES,  e  secretariado pelos  Vereadores NEILA Mª  DAS MERCÊS PEREIRA e
MARINALDO DA SILVA, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- CLODOALDO MENEZES DE MELO,
- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,
- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- HUMBERTO SOUZA VIEIRA,
- RODRIGO RAMOS LOBO,
- KELLY BARBOSA COSTA,
- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA,
- MARINALDO DA SILVA, e
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das
redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

- Ofício nº 30/2023 do Sindicato dos Trabalhadores em Saúde no Estado do Pará -
Sindsaúde, que informou a esta Casa de Leis, considerando que a Lei nº 14.434 de 4 de
agosto de 2022, altera a Lei nº 7.498, de 25 de junho de 1986, para instituir o piso salarial
nacional  do Enfermeiro,  do Técnico de Enfermagem, do Auxiliar  de Enfermagem e da
Parteira, informaram ainda que no dia 12 de maio de 2023, foi publicada a Portaria GM/MS
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nº  597,  que  estabelece  os  critérios  e  os  parâmetros  relacionados  à  transferência   de
recursos para a assistência financeira complementar da União destinada ao cumprimento
dos  pisos  salariais  nacionais  para  essa  categoria.  Neste  sentido,  solicitou  de  Vossa
Excelência a aplicabilidade do Piso Nacional dos Servidores que exercem as funções de
Enfermeiros, Técnicos de Enfermagem, Auxiliares de Enfermagem, e aqueles que exercem
funções correspondentes a um dos cargos descritos, nos termos da Lei.

- Requerimento nº 002/2023 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo e da Vereadora
Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao  Poder  Executivo  Municipal,  que  solicite  a
UNIFESSPA uma agenda com a Direção da Universidade para tratarem da possibilidade
de implantação de alguns cursos superiores no município de Baião.

- Requerimento nº 003/2023 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo e da Vereadora
Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao  Poder  Executivo  Municipal,  que  realize  a
manutenção e instalação de novos pontos de iluminação pública LED na Comunidade de
Umarizal. 

- Requerimento nº 004/2023 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo e da Vereadora
Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao  Poder  Executivo  Municipal,  que  realize  a
Instalação de Iluminação Pública no Porto da Balsa e ramais que dá acesso ao porto no
Segundo Distrito.

-  Requerimento  nº  005/2023 do Vereador  Rodrigo  Ramos Lobo,  solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  que  realize  um  projeto  de  implantação  de  uma  academia
popular na Avenida Santos Dumont. 

- Requerimento nº 007/2023 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando a
Deputada Federal Elcione Barbalho, a retomada da Obra de construção da UBS da Vila de
Araquembáua do Município de Baião, Estado do Pará.

-  Requerimento  nº  002/2023  da  Vereadora  Neila  Mª  das  Mercês  Pereira,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, a regulamentação do pagamento do novo Piso
Salarial da Enfermagem, conforme a Lei Federal nº 14.581 de 2023.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição dos Vereadores, que assim se manifestaram:

       Vereador Rodrigo Lobo:
       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
mais  uma  sessão  ordinária  que  está  ocorrendo  nesta  Casa.  Parabenizou  o  Prefeito
Municipal pela medalha de Honra ao Mérito que recebeu recentemente na Assembléia
Legislativa, onde teve o privilégio de estar presente juntamente também com a Vereadora
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Marília Ramos, é um título de grande importância e relevância para um político, então
parabenizou  e  agradeceu  pelas  benfeitorias  e  conquista  que  vem  trazendo  ao  nosso
município. É notória a melhoria das ruas, a iluminação chegando aos bairros, e isso que é
importante, sabemos que tem muita coisa ainda para melhorar, mas acredita que as coisas
estão caminhando bem e que tudo irá dar certo. Solidarizou-se a todos os requerimentos
dos colegas vereadores, na oportunidade defendeu os seus requerimentos, primeiro que
solicita ao Poder Executivo a criação de uma agenda com a direção e coordenação da
UNIFESPA - Universidade Federal,  pois hoje tem muitos quilombolas que participam e
estão cursando curso de nível superior na UNIFESPA, e de certa forma, é uma coisa muito
boa  para  nossa  cidade,  para  as  famílias  e  juventude,  mas  em  contra  partida  nos
deparamos com as dificuldades enfrentadas por uma pessoa que vai estudar fora de seu
município,  precisa  alugar  casa  e  ficar  distante  da  família,  então  pensando  nisso,
juntamente com a Vereadora Marília fizeram este requerimento solicitando uma agenda
com a  direção  da  UNIFESPA para  que  possam reunir  com esta  Casa,  Secretário  de
Educação  e  o  Prefeito  para  analisarem  a  possibilidade  de  trazer  alguns  cursos  da
UNIFESPA para o Município, como estão sendo construído o Curso Tecnológico, quem
sabe ceder  algumas salas do prédio,  para que sejam desenvolvidos alguns cursos da
UNIFESPA no Município de Baião. Defendeu o requerimento que trata sobre a iluminação
da  Comunidade  de  Umarizal,  é  uma  comunidade  tradicional  no  município,  onde  está
concentrada a maior parte do povo quilombola, é preciso melhorar a iluminação pública na
referida vila, e conversando com o Poder Executivo, o mesmo garantiu que esse final de
semana irá mandar uma equipe para executar e melhorar a iluminação da Praça, até que
seja feita uma implantação mais ampla de toda rede de iluminação da Vila de Umarizal.
Pediu o apoio dos colegas vereadores para que aprovem esses requerimentos, pois eles
são de grande importância.  Agradeceu o  Prefeito  por  ter  homologado recentemente  o
Projeto de Lei que cria o dia alusivo do contador, é de grande importância para a classe, e
que  comemorem  e  promovam  um  grande  evento  organizado  pelos  contadores  do
Município,  frisou  que  o  contador  tem  um  papel  fundamental  na  sociedade,  porque  a
profissão  contábil  acompanha  os  anseios  da  sociedade,  a  sociedade  tem  seus
questionamentos e indagações e a contabilidade caminha junto à sociedade, por isso que
hoje não é uma ciência exata, e sim uma ciência social, e por isso que tem hoje a Lei de
transparência pública, porque justamente a sociedade queria saber onde estava sendo
gasto  o  recurso  e  a  receita  que  entra  no  município,  então  agradeceu  o  Prefeito  por
valorizar a classe contábil e que apartir daí estarão promovendo muitas ações e interações
nesse sentido, unificar a associação comercial, aproximar os contadores da associação e
fazer  um  trabalho  nas  comunidades  com  os  micros  empresários,  então  apartir  da
aprovação desse projeto estão avançando muito no município, agradeceu a oportunidade.

       Vereadora Neila Mª Pereira:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou solidarizando-se a todos os
requerimentos  pautados,  na  oportunidade  parabenizou  o  Prefeito  pela  brilhante
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homenagem  que  recebeu  na  Assembléia  Legislativa,  infelizmente  não  foi  possível
participar  por  motivos particulares,  então desejou ao Prefeito  para que continue nesse
caminho e na sua carreira política, pois está muito bem e conduzindo o nosso município
muito bem, e que tem evoluído bastante, inclusive recebeu mais uma vitoria um caminhão
que será muito útil para o município, pode servir para a coleta de lixo e demais outras
coisas, portanto está de parabéns por está correndo atrás de recurso, pois é dessa forma
para  o  município  seguir  em  frente  e  evoluir.  Defendeu  o  seu  requerimento  sobre  a
solicitação da implantação do Piso Nacional  de Enfermagem, frisou que é da área da
enfermagem e reconhece o quanto essa categoria é prejudicada com esse salário,  há
muitos anos recebendo um salário mínimo e isso não é justo, e hoje tem a vitoria a nível
federal, portanto pedi ao Prefeito que implante o Piso da Enfermagem, pois a categoria
merece, finalizou agradecendo a oportunidade. 

       Vereadora Marília Ramos:

      Saudou a todos, os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou parabenizando o Prefeito
Dr. Lourival pela homenagem e medalha recebida na Assembléia Legislativa e pelo seu
Deputado Estadual Gustavo Séfer, foi muito bom participar com ele deste momento, pois
isso  é  resultado  de  muito  trabalho,  dedicação  e  responsabilidade  com  o  Governo.
Defendeu e pediu o apoio dos colegas vereadores para aprovação do seu requerimento,
sobre a retomada da Obra da UBS de Araquembáua, onde é de muita importância para a
região do Segundo Distrito, então fez apelo a Deputada Federal Elcione Barbalho, a qual
teve a honra em trabalhar na campanha e hoje é necessário cobrar, porque os candidatos
com qual trabalharam tem que ter compromisso com o nosso município, pois foi feito um
imenso trabalho e Baião deu o retorno nas urnas, então é justo que olhem pela nossa
cidade. Frisou que se sente no compromisso de cobrar o retorno dessa quantidade de
votos que foi colocado nas urnas para Deputada Federal, então essa problemática da UBS
é de extrema importância, pois essa obra está muitos anos paralisados, é importante a
retomada dessa obra para que venha beneficiar na questão da saúde para população do
Segundo Distrito. Pediu também o apoio ao requerimento em conjunto com o Vereador
Rodrigo, que trata sobre uma agenda com a Universidade para Baião, é uma questão de
grande importância, pois as pessoas têm o incentivo para estudar e se formar, mas as
dificuldades financeiras são imensas,  é necessário abraçar essa causa e trazer cursos
técnicos para nossa cidade. Defendeu o requerimento que trata sobre a iluminação pública
do ramal do porto da balsa, pois nesse local é uma escuridão total, então há necessidade
de iluminação pública no local citado, e agradeceu a oportunidade.

      Vereador Nazareno Souza:

      Saudou a todos, os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou parabenizando as grandes
iniciativas de medidas tomadas pelo município, uma delas é a iniciativa dos colegas que se
manifestam  nas  redes  sociais,  é  quando  o  município  está  sendo  muito  cobrado  por
segurança pública, onde segurança pública envolve tudo isto que está sendo discutida,
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como iluminação pública  que a  nossa cidade está  recebendo uma grande reforma de
iluminação pública, na oportunidade deu boas vindas ao presidente desta Casa de Leis,
que retornou com sua saúde recuperada. Disse que teve uma audiência pública na Casa
para tratar de segurança pública, onde teve a presença de vários colegas e autoridades, e
acompanhando pelas redes sociais teve uma ausência muito grande da população, mas
através  do  requerimento  do  Vereador  Humberto  em  parceria  com  todos  do  Poder
Legislativo trouxeram várias autoridades, mas teve a presença muito pouca da população,
não quer dizer que a população não está acompanhando, porque a população é que está
incentivando esta Casa a fazer esse debate, é um debate que é necessário se fazer para
que a segurança pública acelere, teve várias medidas expostas, e uma delas foi à volta do
patrulhão nos finais de semana, na oportunidade solicitou desta Casa de Leis que fizesse
um ofício  ao  Secretário  de  Segurança,  Comandante  da Polícia  Militar,  e  ao  Delegado
cobrando esses acertos que ficaram para quando irá começar ser operacionado na nossa
cidade,  é  necessário  que  seja  feito  para  assim  dar  uma  resposta  para  a  sociedade.
Parabenizou a todos os senhores que fizeram requerimentos, inclusive requerimentos que
já foram aprovados nesta Casa, é necessário ter esse cuidado e consultas com o jurídico,
porque  tem requerimentos  que  são  feito  e  aprovados,  e  que  não  pode  ser  levantado
novamente  quando  já  foi  feita  aprovação  da  Casa,  então  cabe  esperar  resposta  do
Executivo para que possa ser operacionado, como é o caso da UBS de Araquembáua,
como a questão da quadra da Vila de Maracanã que inclusive já está com material no
local, então são requerimentos que já foram aprovados e obras que está em andamento,
frisou  que  não  estão  brincando  de  política  e  sim  fazendo  política,  então  se  tem
requerimentos que já foram aprovados e o Executivo já respondeu que irá executar a obra,
é preciso esperar que execute a obra, e não querer apresentar outro requerimento em
cima do que já foi feito, porque irá criar atritos entre os colegas vereadores, pois isso não é
importante e nem legal para o momento vivido na política do município. Disse que este
requerimento citado foi feito inclusive com um baixo assinado com mais de 200 assinaturas
de moradores da comunidade, elaborado pela Vereadora Ecí, se deu entrada nesta Casa e
seguiu  a  Brasília  e  está  transitando,  e  que o Executivo possa ter  cuidado com essas
questões para que não haja confusão entre os colegas, pois todos querem que seja feito
algo em seu nome, mas que tenham cuidado nessas situações. Disse que a política de
ódio não existe mais,  essa política se acabou na eleição passada presidencial,  hoje o
trabalho é para trazer a democracia de volta e não fazer nada de complô contra nenhum
colega.  Parabenizou o  Prefeito  por  ter  sido reconhecido em nível  de Estado,  onde foi
homenageado ao Título de Honra ao Mérito, é muito importante para o nosso município e
pelas obras que vem a frente da nossa cidade, pois Baião é um município para que seja
administrado,  mas  estão  no  caminho  que  vai  a  cada  dia  melhorando  para  todos,
parabenizou  o  Prefeito  por  ter  convidado  a  todos  os  senhores  vereadores  para
acompanhar,  mas justificou que não acompanhou por  questões financeiras  e que não
estava em condições de viajar naquele momento, mas ficou na torcida porque é importante
para nossa cidade de Baião. Falou sobre a Moção que fez ao Senador Beto Faro e a sua
esposa Deputada Federal  Dilvanda Faro  pela  iniciativa  tomada com relação à  medida
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provisória em favor dos pescadores pescadoras do nosso País, eles acamparam e fizeram
essa caminhada para que possa ser transformado em Lei, para que não seja descontado e
nem tirado dos beneficiários da Bolsa Família enquanto recebem o seguro defeso, então
pediu para que seja encaminhada esta Moção ao Senador que é presidente do Partido dos
Trabalhadores e a Deputada que faz um excelente trabalho no Congresso Nacional e ao
Parido dos Trabalhadores do município, inclusive dia 26 terão um encontro do Partido que
irá dar rumo na política do nosso município, irão fazer o debate e determinar para como
irão compor  nas próximas eleições,  pois  no  próximo ano já  é  ano eleitoral  e  então é
necessário encarar as eleições desde o momento, finalizou agradecendo a oportunidade.

       Vereador Clodoaldo Melo:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente,  e  aos  que  assistem através das  redes  sociais.  Iniciou  frisando que  não  fez
requerimento, mas irá pedir retroativamente das sessões anteriores, onde já fez várias
reivindicações  e  solicitações,  e  no  sentido  de  reforçar  novamente,  abordou  acerca  da
saúde  relacionado  a  medicamento  nas  UBSs  e  Hospital,  principalmente  nas  UBSs  e
Postos dos interiores, as comunidades estão carentes desses medicamentos básicos, pois
as mesmas precisam e necessitam, também requereu saber se foi comprada uma nova
estufa maior para UBS Tiazinha, pois a cobrança é desde o ano passado. Salientou a
respeito da educação, que desde o ano passado vem solicitando, inclusive o Vereador
Marinaldo  falou  que  quando  entrasse  o  ano  vindouro,  iriam  ter  uma  Urgência  e
Emergência. Abordou sobre outra solicitação feita para Secretaria de Urbanismo, sobre a
iluminação pública na Comunidade de Umarizal, inclusive fez um vídeo e parabenizou o
Prefeito, porque o Prefeito não tem culpa, pois ele mandou os materiais para comunidade
e já está há mais de dois meses na comunidade, e a mesma está sofrendo por conta de
que ainda não foram instalados esses materiais, a praça e ruas estão no escuro, é preciso
que seja tomada alguma atitude, e em conversa com o Prefeito frisou que querem ajudar, é
só  passar  esses  materiais  que  o  Vereador  Clodoaldo  e  sua  equipe  resolvem,  pois  a
comunidade quer contribuir e ajudar. Disse que há um mês, solicitou para Secretaria de
Infraestrutura que seja feito os reparos dos buracos imenso no porto da rampa que está
podendo causar acidentes graves, pois lá é a porta de entrada da cidade e fluxo intensivo
de  pessoas,  veículos  e  motos.  Disse  que  o  Prefeito  está  organizando  a  cidade  e
trabalhando por melhorias, mas pediu ao Prefeito para que olhasse com carinho e amor
para situação da saúde, que é de fundamental e principal na vida do cidadão, com foi
aprovado o salário dos enfermeiros, o Piso Nacional Federal  então que seja pago aos
enfermeiros, pois eles merecem, eles que trabalham intensamente e a luta são árduos, da
mesma  forma  a  educação,  que  sejam  valorizados  os  professores  e  servidores  da
educação, dessa forma, o município só têm a crescer e todo mundo só tem a ganhar e
desenvolver o município. Falou que a segurança pública está um caos, mas reconhece a
luta  do  Prefeito  por  melhorias  e  segurança  para  o  município.  Convidou  a  todos  para
inauguração do letreiro na Vila de Umarizal,  era um sonho de toda população que se
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tornou realidade, mas irão inaugurar o letreiro com muita luta e dificuldade, todo mérito é
da comunidade, portanto dedicou essa obra para comunidade de Umarizal e as pessoas
que trabalharam e se doaram para realização desse sonho. Mencionou a presença do
Saulo e sua equipe, é a equipe da Trilha do Atola, é um evento de imensa e estrondosa
repercussão no Estado do Pará, portanto parabenizou a organização da equipe, declarou
que está a disposição para ajudar e contribuir. Finalizou agradecendo a oportunidade.

       Vereador Humberto Vieira:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente,  e  aos  que  assistem através das  redes  sociais.  Iniciou  frisando que  como o
colega vereador Nazareno colocou acerca do debate que houve sobre a segurança pública
e infelizmente o senhor presidente não pôde participar por motivos de saúde, mas naquela
oportunidade conduziram a reunião juntamente com as autoridades do município, para que
procurassem os caminhos para que pudessem resolver a questão da violência em nosso
município,  infelizmente  a  participação  da  parte  comercial  foi  muito  pouca,  as  pessoas
cobram muito deste Poder Legislativo, então é preciso que cobrem a participação delas.
Disse  que  foi  procurado  recentemente  pelo  Comandante  para  conversarem  com  os
comerciantes para estabelecerem um horário de fechamento do comércio local, até para
ter uma melhor patrulha da Polícia Militar, frisou que em uma sessão anterior debateram e
ficou em aberto,  inclusive foi  citado pelo Vereador Nazareno,  o  itinerante para Vila  de
Ituquara, para que seja feita uma sessão itinerante naquela vila, pois está precisando do
apoio desse Poder Legislativo, assim também como para a vila de Joana Peres, mesmo
porque anteriormente já teve sessões itinerantes em vários interiores do nosso município,
então solicitou que volte essas sessões itinerantes, objetivando a proximidade do povo e
realmente conhecendo as dificuldades da população. Abordou sobre o Piso Nacional da
Enfermagem,  frisando  que  torce  para  que  tudo  logo  dê  certo,  pois  não  depende
exclusivamente  do  Executivo,  tem que  haver  repasse  do  Governo  Federal,  se  não  o
Prefeito  não  tem como  pagar  o  piso  nacional  de  enfermagem,  infelizmente  essa  é  a
realidade, e de acordo com a lei o Executivo tem o prazo até dezembro para efetuar o
pagamento dessas parcelas, porque ele depende desse repasse, e os municípios que irão
recebendo o repasse vão se adequando. Falou que essa categoria tem um salário irrisório
e que trabalha por amor a camisa, porque a parte salarial não compensa a grande tarefa,
pois quem faz todo o trabalho de um corpo hospitalar são os técnicos de enfermagem, são
eles que seguram a barra de toda estrutura hospitalar, então nesse sentido, deseja que
toda a classe da enfermagem seja reconhecida,  pois  hoje um técnico de enfermagem
recebe um salário mínimo, é uma situação muito delicada para a categoria. Salientou que
já foi citado, inclusive por um requerimento do colega Clodoaldo sobre a descida do porto
da rampa, realmente está muito feio e complicado, então está reforçando o requerimento
do colega, então pediu encarecidamente a sensibilidade do Prefeito, para que possa fazer
logo a recuperação desse local. Finalizou agradecendo a oportunidade.

        Vereador Marinaldo da Silva:
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        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente,  e  aos  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou  parabenizando  e
ressaltando a presença do senhor Saulo e sua equipe da Trilha do Atola de Umarizal,
declarou não ter hoje nenhum requerimento, mas que é solidário a todos os requerimentos
pautados pelos colegas vereadores,  pois são solicitações de grande relevância para o
nosso município. Parabenizou o Prefeito Dr. Loca por conseguir um caminhão para dar
suporte  aos  serviços  de  infraestrutura  urbana,  pois  o  mesmo  irá  somar  muito  nas
secretárias  do  nosso  município,  foi  um  projeto  e  doado  pelo  Deputado  Joaquim
Passarinho.  Parabenizou  também  o  Prefeito  Lourival  Menezes  por  ter  recebido  uma
medalha  de  Honra  ao  Mérito,  por  reconhecimento  dos  trabalhos  a  frente  do  nosso
município, pois o mesmo merece todo reconhecimento em nível de Estado, e não tenham
duvidas é o melhor prefeito do Estado do Pará. Falou sobre a colocação do nobre colega
Vereador Clodoaldo, acerca do ônibus escolar, informou que a solicitação foi encaminhada
para a Secretaria competente, e que estão no aguardo de um veículo maior. Pediu ao
Presidente desta Casa e aos nobres colegas Vereadores, que ajudem a Trilha do Atola,
essa trilha é realizada em julho na Vila de Umarizal, é considerada a trilha mais importante
do município de Baião, onde agrega muitas pessoas dos municípios vizinhos e de outras
cidades. Declarou que podem contar com o seu apoio e agradeceu a oportunidade.  

        O Senhor Presidente pediu a Primeira Secretária para que assumisse a presidência,
enquanto faria uso da palavra em Tribuna.

        Vereador Elivaldo Braga:

        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidenta, o público
presente, e aos que lhes assistem através das redes sociais. Ressaltou a presença do
amigo Saulo, representante da Trilha do Atola juntamente com sua equipe, e já foi muito
bem colocado acerca do tempo de Tribuna, respeitando a questão regimental da Casa,
mas  podem  articular  e  também  na  próxima  sessão  podem  vim  usar  a  Tribuna  para
esclarecer um pouco mais toda essa história e do crescimento estrondoso que tem sido
essa Trilha em nosso município, realmente é a maior trilha popularmente falando, se faz
necessário  respeitar  e  parabenizar  a  organização,  a  Comunidade  de  Umarizal  e  o
município de Baião, então todos se sentem felizes pela grandeza que é o Rally da Vaca, a
Trilha do Atola e também o Festival do Camarão, e aproveitando a oportunidade deixou o
convite para todas as pessoas que gostam de uma boa diversão, terá a festividade do
camarão nesse final de semana na Vila de Taperuçu, portanto convidou a sociedade que
gostam  para  conhecerem  a  comunidade  e  participarem  desse  grandioso  evento.
Parabenizou o Prefeito Dr. Lourival por todo esforço que tem feito, é visível a luta em prol
de  uma  melhor  Baião,  enquanto  vereadores  estão  para  somar  juntamente  e  lutar  no
sentido de melhorar e de fazer crescer o nosso município, o Prefeito teve a honra de poder
ser  homenageado  através  da  medalha  de  Honra  ao  Mérito,  sendo  isto  de  grande
importância  para  Gestão  e  para  o  município,  portanto  está  de  parabéns  o  Prefeito.
Parabenizou o Vereador Humberto pela premiação de excelência parlamentar, e a todos
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os  vereadores  que  tem  se  esforçado  muito,  é  uma  Câmara  que  realmente  tem  se
esforçado bastante no município junto ao Executivo no sentido de querer melhorar e fazer
o  melhor  pelo  nosso  município.  Parabenizou  a  todos  os  senhores  vereadores  pela
realização da audiência pública e ao Vereador Humberto que teve a iniciativa, lamentou
por sua ausência, mas parabenizou a todos os senhores que estavam presentes, o Poder
Executivo, a Polícia Militar e Civil e demais autoridades da sociedade, onde fizeram um
debate de uma pauta  muito  importante,  uma pauta  que realmente tem tirado a  paz e
sossego da população e de toda sociedade, no entanto, o Poder Legislativo, Executivo e
outras representações tem se esforçado, reunidos e discutido para conseguir avançar e
melhorar,  infelizmente  é  uma  situação  bem  complexa  a  segurança  pública  do  nosso
município,  mas  os  encaminhamentos  estão  sendo  feitos  e  concerteza  as  coisas  irão
avançar  para  assim dar  uma resposta  melhor  à  população.  Solidarizou-se  a  todos os
requerimentos pautados pelos nobres vereadores, e frisou que pautou uma Indicação é
reforçando uma Moção feita em 2021 com relação ao Piso salarial da saúde, encaminha a
Indicação ao Prefeito para que seja pago os salários dessa classe, e que seja através de
estudo técnico, pediu ao Executivo Municipal que se debruce diante dessa luta tão nobre e
importante, que é o reconhecimento dessa categoria que vem contribuindo muito ao longo
de todo processo histórico da nossa sociedade e recentemente esteve no enfrentamento
da COVID-19, realmente é uma classe que está com salário muito defasado e tem lutado
muito a nível nacional, e que já conseguiram grandes conquistas, acredita que o executivo
estará viabilizando os direitos dessa classe, pois o Prefeito é médico e é da área, então
terá essa preocupação e reconhecerá a necessidade no sentido de avançar, e enquanto
Vereador e cidadão defende essa causa e bandeira em prol da saúde do nosso País, e
principalmente do nosso município. Salientou um chamado ao Secretário de Urbanismo,
acerca da iluminação pública da Comunidade de Anilzinho, frisou que está aguardando o
posicionamento do Secretário Magno para que possam resolver a situação da iluminação
da vila citada, finalizou agradecendo a todos.

                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS

      Vereador Rodrigo Lobo – Líder do Partido PSC

      Em seu tempo de liderança, mencionou sobre o seu requerimento feito juntamente com
a Vereadora Marília, acerca da iluminação pública do Porto da Balsa que dá acesso ao
Bento  e  a  Vila  de  Araquembáua,  se  faz  necessária  iluminar  aquele  justamente  pela
logística de priorizar os pacientes em horários impróprios e pouca circulação, pois a noite é
muito complicado, tem também a questão de cobras e outras situações que prejudicam a
segurança daquele local, frisou que juntamente com Vereadora Marília vão tentar fazer
uma força tarefa junto com a comunidade para que possam fazer o portiamento daquele
perímetro para colaborar com a Gestão no momento da implantação da iluminação pública.
Abordou também sobre o requerimento da academia popular na Avenida Santos Dumont,
há necessidade de implementação de uma academia popular devido o grande fluxo de
cidadãos baionenses que utilizam aquela via para cuidar de sua saúde, e uma academia
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seria  uma  complementação  de  uma  atividade  física  naquele  local  para  a  população.
Enfatizou sobre a iluminação de Umarizal que foi mencionado pelo Vereador Clodoaldo,
frisando que já se encontra o material para fazer a implementação desses serviços, mas
conversou o Saulo e pediu que leve a mensagem para a população de Umarizal, que o
material que está lá, as luminárias é residencial, e o trabalho da gestão na zona rural é
com  implementação  de  luminárias  LED,  então  fica  chato  demais  vilas  receberem
luminárias LED e Umarizal que é uma das maiores vilas receber uma lâmpada residencial,
então de alguma forma, se colocassem essas luminárias iria prejudicar a gestão e também
não seria uma garantia dos serviços, informou que sábado o Prefeito irá disponibilizar uma
equipe para iluminar a praça objetivando a inauguração do letreiro, na qual parabenizou
todo a equipe que está organizando, e sobre a Trilha do Atola declarou o seu apoio, pois
sempre vem contribuindo para realização do evento. Abordou sobre o Piso Nacional que
será feito um estudo técnico para analisar a viabilidade do pagamento dos Técnicos e
Enfermeiros,  concluiu  abordando  sobre  a  fala  do  Vereador  Nazareno  e  que se  sentiu
chateado, e que não está para brincar de requerimento, mas nesta Casa um tem que
ajudar o outro, frisou que fez um requerimento de uma quadra para Vila de Araquembáua e
infelizmente  os  Deputados  que  apoiou  não  conseguiu  êxito,  então  pediu  ajuda  da
Vereadora Marília que se ela pudesse enviar uma Emenda para os Deputados que ela
apoio para que pudessem construir a quadra, então é necessário ter parceria, e que não
ver isso como uma brincadeira de requerimento, mas que o vereador não lhe leve a mal,
finalizou agradecendo a oportunidade.

      Vereadora Marília Ramos – Líder do Partido MDB

      Em seu tempo de liderança, enfatizou que se sentiu constrangida com a fala do
Vereador Nazareno, por conta das situações dos requerimentos que ficam compatível um
ao outro, na oportunidade pediu desculpas a Vereadora Ecí, se realmente já houve um
requerimento de sua autoria para a retomada das Obras da UBS de Araquembáua, pois
não era de seu conhecimento, mas o seu requerimento não é para o Executivo e sim para
a Deputada Federal Elcione Barbalho, para a qual a mesma trabalhou então se sente na
obrigação de analisar as dificuldades do município. Disse que se sentiu no direito de cobrar
de sua Deputada Federal a retomada dessa Obra, pois já foi cobrada por muitas pessoas
no Segundo Distrito, pois o funcionamento da UBS irá suprir as necessidades de várias
comunidades desse distrito, então como o Vereador Rodrigo acabou de frisar, tem que
haver parceria, e se a Vereadora Ecí fez sua solicitação para o Executivo ou para sua
Deputada Andréia Siqueira, parabenizou pelo seu esforço e se vier a conseguir, declarou
que não está nesta Casa para se prevalecer do trabalho de ninguém até porque não é
oportunista,  fez  sua  solicitação  nas  melhores  das  intenções,  porque  se  tivesse  o
conhecimento da solicitação da Vereadora Ecí teria a procurado para estabeleceram uma
parceria, pois a união faz a força e da forma que vier será muito bem vindo, e que não veio
para brincar de requerimento, está para ver a necessidade do povo e no que pode ajudar,
desejou um bom final de semana a todos.

Página 10 de 13



ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

      Vereadora Ecí Araújo – Líder do Partido PT

      Em seu tempo de liderança, iniciou saudando a todos, os nobres colegas vereadores, o
Senhor Presidente, o público presente, em especial a equipe organizadora da Trilha do
Atola e aos que assistem através das redes sociais. Frisou sobre o seu requerimento que
foi  feito  com as  assinaturas  com baixo  assinado  para  o  Senador  Paulo  Rocha,  levou
também uma documentação para a Deputada Federal Andréia Siqueira e está aguardando
por uma resposta, frisou que entende pela Vereadora Marília que não esteve neste dia, e
entende  a  preocupação  da  mesma,  pois  é  um pedido  da  comunidade.  Enfatizou  que
entendeu  claramente  a  fala  do  Vereador  Nazareno,  para  não  ir  nesse  caminho  de
perseguição ou qualquer outra atitude, nesse sentido, desculpou sim a colega vereadora e
que realmente é importante sim firmar parcerias, pois todos têm seus deputados, e que
todos tenham os cuidados para não acontecer mais esses problemas, cada um tem o seu
trabalho e é pedido das comunidades e da população. Disse que o objetivo maior é colocar
a UBS para funcionar, pois ela é de grande importância e a comunidade sofre muito sem
essa UBS, porque tem que se deslocar para o trevo em busca de atendimento, e muitas
pessoas não tem transportes. Pediu a todos para que possam trabalhar com harmonia
nesta Casa, respeitando o trabalho de cada um, e se disponibilizou para fazer parcerias e
tudo que for de bom para o município, agradeceu a oportunidade.

      Vereador Nazareno Souza – Líder de Governo

      Em seu tempo de liderança, salientou que é importante esse debate nesse sentido, e
que vem ao longo de sua trajetória nesta Casa fazendo esse mesmo posicionamento, não
tem  ciúme  de  ninguém,  tem  sido  uns  dos  vereadores  que  vem  lutando  para  essas
organizações com relação ao papel do vereador, frisou que não veio para fazer obra, e sim
para fiscalizar, fazer solicitações e acompanhar o trabalho do Executivo, e que não briga
por construção de obra, mas briga para acontecer à obra, é o que sempre fez e estará
fazendo. Falou que se sente decepcionado pela colocação de se fazer de não entender,
pois a primeira quando se toma possa, é pegar uma cópia do Regimento Interno para está
informado dos seus deveres e papeis para estarem informados da Lei Orgânica até onde
podem  atuar.  Disse  que  não  reclamou  absolutamente  nada,  apenas  colocou  que
requerimentos  que  já  foram  aprovados  nesta  Casa,  inclusive  com  mesmos
encaminhamentos e até com mais velocidade e no mesmo período, então não requer que
se faça outro requerimento em cima dele para ir acumulando foi essa a colocação, mas irá
votar e acompanhar como sempre fez, em sua opinião não havia necessidade e mesmo
que não venha na sessão tem que acompanhar, pois as sessões são online e deixam
registros, e se falha em algum momento por algum problema, mas tem o mecanismo para
que possam assistir às sessões. Abordou sobre a quadra do Maracanã que é um projeto e
que passará para o grupo, é um projeto elaborado detalhado dessa quadra e que é de
conhecimento de todos, é uma obra do município, e o acordo é que o seu mandato vai
ajudar  na  construção  da  quadra.  Enfatizou  que  fez  parceria  com o  Prefeito  para  que
pudesse ajudar a Deputada Federal Elcione Barbalho nas eleições, deixou de ajudar a do
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seu partido, porque tinha um compromisso com o Prefeito de ajudar ela, e onde é sua base
de  atuação  e  está  trabalhando  apareceu  os  votos,  então  é  preciso  que  este  Poder
Legislativo  tenha  um  caminho  para  que  possam  construir  e  trazer  melhorias  para  o
município, porque quem tem que construir obras é o Prefeito, então nesse momento o seu
encaminhamento é tentar caminhar por um município melhor, agradeceu a oportunidade.

            Votações e Deferimentos:
- Requerimento nº 002/2023 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo e da Vereadora

Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao  Poder  Executivo  Municipal,  que  solicite  a
UNIFESSPA uma agenda com a Direção da Universidade para tratarem da possibilidade
de implantação de alguns cursos superiores no município de Baião. Aprovado.

- Requerimento nº 003/2023 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo e da Vereadora
Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao  Poder  Executivo  Municipal,  que  realize  a
manutenção e instalação de novos pontos de iluminação pública LED na Comunidade de
Umarizal. Aprovado.

- Requerimento nº 004/2023 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo e da Vereadora
Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao  Poder  Executivo  Municipal,  que  realize  a
Instalação de Iluminação Pública no Porto da Balsa e ramais que dá acesso ao porto no
Segundo Distrito. Aprovado.

-  Requerimento  nº  005/2023 do Vereador  Rodrigo  Ramos Lobo,  solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  que  realize  um  projeto  de  implantação  de  uma  academia
popular na Avenida Santos Dumont. Aprovado. 

- Requerimento nº 007/2023 da Vereadora Marília Bohadana Ramos, solicitando a
Deputada Federal Elcione Barbalho, a retomada da Obra de construção da UBS da Vila de
Araquembáua do Município de Baião, Estado do Pará. Aprovado.

-  Requerimento  nº  002/2023  da  Vereadora  Neila  Mª  das  Mercês  Pereira,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, a regulamentação do pagamento do novo Piso
Salarial da Enfermagem, conforme a Lei Federal nº 14.581 de 2023. Aprovado.

         Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 19 de Maio de 2023.

_________________________________________________________
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NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

                                                     MARINALDO DA SILVA

SEGUNDO SECRETÁRIO

_______________________________________________________

ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

VEREADOR - PRESIDENTE
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